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“ Negativos via Complemento de 1 I

. Relembrando o Complemento de 1:

- Para tomar o complemento de um dos bits d,d;d.d;,
substituimos cada d; por 1- d.,

- Equivalente a inverter os bits: 10101 -> 01010
«  Complemento de 1 de x, com n bits, € 2" -1 - X, com n bits.
. Sistema Complemento de 1:

- Numeros positivos: idem a notacao sinal-modulo;

*  NUmeros negativos: complemento de 1 do modulo

- Parainverter o sinal: Complementar todos os bits d,
- Ex:com 4 bits, 3=0011, -3 =1100

I - 24= 16, 16-1-3=12, em binério: 1100

» Positivos comecam com 0, negativos, com 1.




'/‘ Representacdo de numeros negativos I

- Faixa de representacéo com n bits:

« Maior positivo: 011...111=2"1 -1

« Menor negativo: 100...00= —(2"1 - 1)

 Intervalo de representacao: [-(2"1 - 1), +(2"1 - 1)]
* Ex: Com 4 bits, representamos do -7 ao +7

- Duas representacdes para o zero:
* Ex: 4 bits, 0000 = 1111
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“Complemento de 1”: bits de x e —x sao invertidos




(‘ Adicao e Subtracdo com complemento de 1 I

. Complemento de 1: contagem “natural”, representacao de
x+1 & igual a “representacéo de x” +1

. EXcecao: zero extra (1111=0000)
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Overflow se cruzar fronteira em qualquer direcao

- Adicao soma padrao, somando o vai-um na unidade
- Ex.: (-5 +6),, =1010, + 0110, = “0000, e vai-um” = 0000, +1= 1,

- Subtracao Complementar parcela sendo subtraida e realizar a
soma.

« Overflow: mesmas regras do complemento de 2




(‘ Adicao e Subtracdo com complemento de 1 I

Podemos usar as regras usuais da soma, somando-se o “vai-
um” no bit mais significativo ao resultado

. Exemplos:

+3 0011 2 1101
+ +4 + 0100 to> #1010 - .
+7 0111 7 tolil o A
1000 |
+6 0110 +4 0100
+ -3 +1100 +-7 +1000
+3 10010 . -3 1100

0011




. Exemplos/Exercicios:
+4
— 43
+1

‘ Adicao e Subtracdo com complemento de 1 I



l/‘ Adicao e Subtracdo com complemento de 1 I

. Exemplos/Exercicios:

+4 0100 0100 +3 0011 0011
— +3 — 0011 + llgg —+4 -0100 +1011
+1 1 0000 -1 1110
0001
| —2 1101 1101 +6 0110 6]110
— +5 -=0101 % — =3 =1100 +|0011
+7 1 0111 +9 1001 -6
0001

overflow




'/‘ Exercicios I

= Exercicio: Faca as operacdes com 6 bits (inclui o bit de
sinal) em Complemento de 1. Indigue a ocorréncia de

Transbordo:
a)+ 19 + (-12) b) —19 + (-12)
c) + 19 + (+12) d)—19 + (+12)
e) +21+ (-11) fy —21 + (-11)

g) +21+ (+11) h) — 21 + (+11)




